
Les dirigeants d’entreprise ne 
savent plus vraiment à quel 
saint se vouer... Preuve en est, 

l’augmentation de la part des indécis 
quand on les interroge sur leur moral. 
Ils sont 50% à osciller entre pessi-
misme et optimisme, contre 43,5% le 
trimestre précédent. La part des pes-
simistes est en plus forte baisse que 
celle des optimistes. 
Ce sont toujours les moins de 39 ans 
qui cultivent le mieux l’optimisme, 14,4% 
contre un peu plus de 8% pour les plus 
de 50 ans. Comme lors du semestre pré-
cédent, ce sont les professionnels de la 
santé qui sont les moins optimistes, 58% 
envisagent une baisse d’activité et seu-
lement 7% une hausse. A l’opposé, c’est 
dans les services que l’on est le plus op-
timiste. Près de 22% envisagent une hausse et seulement 
23% une baisse.

Intentions d’embauche et d’investissement
Les intentions d’investissement dans les 3 mois restent en 
berne, 17% après une baisse déjà constatée au semestre pré-
cédent. Les hôteliers-restaurateurs restent toujours les plus 
nombreux à envisager d’investir, près de 32%. 
L’effectif moyen actuel est de 2,1. Le secteur Bâtiment est ce-
lui qui recense le plus de personnel (27,5%) suivi de la Santé 
(21,1%) alors que le secteur Culture et loisirs arrive en dernier 
avec 0,8%. Les prévisions d’embauche dans les 3 prochains 
mois sont de 7,4% et celles de licenciement de 5%.

Le fi nancier, toujours au coeur des préoccupations
La préoccupation majeure des dirigeants de TPE reste 
d’ordre fi nancier pour une part toujours plus importante 
des opinions, 49%. 10% des TPE ont demandé  un crédit 

de trésorerie. 61% d’entre elles l’ont obtenu totalement ou 
en grande partie (à plus de 75%). De même, 10% des 
TPE ont demandé  un crédit d’investissements. Le taux 
d’obtention est de 84 % pour ce dernier. 
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Patrons de TPE 
attentistes...
Les chefs d’entreprises sont encore un peu moins nombreux que lors de la dernière 
enquête du baromètre FCGA à tendre vers le pessimisme, mais leur moral n’est pas 
pour autant au beau fi xe.

Le moral des TPE

Les préoccupations 
des dirigeants de TPE
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